
Quelle: JIM-Studie 2022 des mpfs, www.mpfs.de
(Basis: Jugendliche von 12 bis 19 Jahren in Deutschland, 
Befragung telefonisch und online zwischen 2. Juni und 
16. Juli 2022, n=1.200)

Desinformation
im Alltag von Jugendlichen zwischen 12 und 19 Jahren

„Mir sind im letzten Monat im Internet begegnet ...“
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Wahrnehmung
von Werbung von Influencer*innen 

bei Jugendlichen zwischen 12 und 19 Jahren

Ich kann gut unterschei-
den, ob mir nur jemand 

etwas verkaufen will 
oder mir etwas ernst-

ha� empfiehlt Es nervt mich, dass 
Influencer*innen 

überhaupt Werbung 
machen

Werbung von 
Influencer*innen 
finde ich ehrlicher 

als Fernsehwerbung
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Es ist immer auch 
gekennzeichnet, wenn 

Influencer*innen 
Werbung machen
gekennzeichnet

66%

Werbung von 
Influencer*innen 
empfinde ich gar 

nicht als Werbung
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Aktuelle Themen
für die sich Jugendliche zwischen 12 und 19 Jahren interessieren

 und die fünf wich�gsten Nachrichtenquellen, die sie nutzen 

Suchmaschinen Instagram TikTok
Google

Schlagzeilenfunk�on YouTube
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Ukraine-
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Corona-
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Klima-
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Diversity
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